

中国陕西 2021 SHAANXI CHINA 关注第十四届全运会

# 2金1银 “河南军团”昨日收获满满

本报讯(记者 陈凯)昨日,第十四届全运会迎来了倒数第二个比赛日的角逐,“河南军团”再掀夺牌高潮,在当日进行的霹雳舞和女足比赛中摘得2枚金牌,在体操高低杠的比赛中拿到1枚银牌。

本届全运会霹雳舞项目在江苏省南京市溧水极限运动馆举行,有来自全国17个省、自治区、直辖市代表队的55名运动员参赛,比赛分为资格赛与决赛两个阶段,各代表队选手以1对1的对阵形式先进行资格赛的比拼,角逐出男子、女子前16名进入决赛圈。年仅16岁的我省小将刘清

漪一路过关斩将,最终闯进昨日进行的女子组决赛,面对山东队芮玘琪这位实力派对手,刘清漪发挥非常出色,最终以4:0取胜,斩获全运会历史上首枚女子霹雳舞金牌。

霹雳舞(Breaking)是街舞的一种,该项目已经成为2024年巴黎奥运会和2022年杭州亚运会的正式比赛项目。为了与奥运接轨,霹雳舞项目也成为第十四届全运会的正式比赛项目。首次登上全运会的舞台,对于霹雳舞来说可谓是一次历史性的发展。

随中国女足出征东京奥运会的河南姑娘王

莹,以奥运联合队一员的身份出战本届全运会女足比赛。昨日进行的全运会女足决赛,奥运联合队以1:0小胜上海队夺得冠军,王莹也如愿“分享”到一枚金牌。值得一提的是,这也是继第七届全运会河南女足夺冠,以及河南女篮队员张茹随奥运联合队夺得本届全运会五人制女篮冠军后,我省三大球项目夺得的第三个全运会冠军。

昨日的体操赛场,东京奥运会选手、郑州姑娘芦玉菲在高低杠的比赛中发挥稳定,最终收获一枚宝贵的银牌。值得一提的是,这也是河南女子体操项目在全运会历史上摘得的首枚

奖牌。继成为河南首位参加奥运会的女子体操选手后,芦玉菲再度在全运会上创造了河南体操的历史。今日,芦玉菲还将参加本届全运会平衡木的决赛,让我们一起期待郑州姑娘能给我们带来好消息。

昨日全运会其他赛场上,河南健儿也有前八名的收获。河南射箭男队获得了男子反曲弓团体的第四名,魏子栋获得了男子铁饼的第五名,河南女子公路自行车队获得了公路自行车女子50公里团体计时赛第六名,河南游泳队获得了男女混合4×100米混合泳接力的第六名。

## 河南博物院添新展

本报讯(记者 秦华)中原文化是中华优秀传统文化的根脉所在,传承好中原文化,特别是面向青少年传承中原文化意义深远。为抓好青少年党史学习教育,扎实推动“我为群众办实事”实践活动深入开展,9月24日上午,“中原文化传承系列·千秋英烈篇”图片流动展首展,在河南博物院开幕。

本次展览由河南博物院、开封博物馆、洛阳博物馆、安阳博物馆、平顶山博物馆五个单位主办,分别从党的百年历史上成千上万的革命烈士中,选取吉鸿昌、吴焕先、韩诞生、焦裕禄等21位与河南当地有关革命烈士的78幅图片作为依托,辅之以优秀讲解员对展览的讲解和红色文化宣讲团对烈士事迹的集中宣讲,真实、鲜活地讲述了一批中原红色故事,利用身边的红色资源,更好地引导广大青少年。

据介绍,巡展第一站将在河南博物院东配楼一楼展出至10月8日,因受疫情影响,展览采取面向青少年团体预约参观的方式,每次不超过30人,需持单位介绍信原件(需注明联系人,并加盖公章),提前两天致电0371-61732151预约,该院提供免费参观和免费讲解服务。在展出期间,河南博物院红色文化宣讲团还将配合展览,应邀走出去、请进来,为社会团体特别是青少年团体,提供义务宣讲。

据悉,年底以前,该展览还将到全省河南博物院历史教室十个分部巡回展览,带来更多青少年感受党的百年历史,缅怀中原革命英烈。

## 象棋民间棋王争霸赛 河南赛区荥阳开赛

本报讯(记者 陈凯)楚河汉界,棋王争霸。昨日,“好运‘弈’来”2021年中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛(河南赛区)省级选拔赛,在荥阳开赛。来自全省18个地市的60名民间象棋高手相聚“象棋之都”,角逐河南“省级民间棋王”以及代表我省参加该项赛事全国赛的“门票”。

本次河南赛区的比赛,由河南省体育彩票管理中心、河南省棋类协会主办,荥阳市象棋协会承办,为期两天,竞赛项目为公开组个人赛。经过前期各地市线上线下相结合的市级选拔赛,60名民间象棋高手脱颖而出,获得了参加省级选拔赛的资格,他们将经过两天楚河汉界的“对战”,最终决出一名冠军棋手获得河南省“省级民间棋王”称号,同时还将代表我省参加该项赛事的全国赛,与全国各地的“省级民间棋王”一较高下。

全国象棋民间棋王电视争霸赛,以倡导全民健身、发展群众体育为核心理念,通过市一省一全国三级赛事吸引广大象棋爱好者的参与,致力于象棋民间爱好者提供了一个切磋技艺、增进友谊、展示风采的平台,并推动了中华民族传统文化的普及和传承,同时传播中国体育彩票助力全民健身的公益理念。

## 女足决赛收官 奥运联合队摘冠

本报西安专电(郑报全媒体记者 刘超峰 郭韬略)9月25日晚上,奥运联合队和上海队在西安上演全运会女足决赛,经过90分钟激烈争夺,实力略高一筹的联合队凭借肖裕仪的进球,最终击败上海队如愿摘冠。按照比赛规则,入选联合队的河南名将王莹为河南军团贡献一枚金牌。这也是继第七届全运会河南女足夺冠,以及张茹随奥运联合队夺得本届全运会女篮冠军后,我省三大球项目的第三个全运会冠军。

小组赛阶段,奥运联合队表现顺风顺水,先后击败陕西队和江苏队,以小组第一名的成绩顺利晋级半决赛。半决赛中,奥运联合队4:0战胜北京队轻松杀入决赛。本届全运会女足决赛上演非常有趣的一幕:水庆霞临时挂帅的奥运联合队,碰上她此前一直执教的上海队,等于一场难得一见的“沪上德比”。对水庆霞来说,这是一场“手心手背都是肉”的较量,这更是一场没有输家的对话。

上海女足是国内足坛的传统劲旅,全运会曾3次夺冠。上届全运会,上海女足在成年组和U18组双双夺冠,本届全运会,上海U18女足也在提前进行的比赛中率先夺冠。此番征战全运会,因奥运联合队的组成以及两位球员留洋因素,上海女足少了7名主力,赛前甚至连主教练都“贡献”出去了。

本场比赛,水庆霞派出最强主力志在必得,第20分钟,王霜在前场左路直塞送出关键一传,肖裕仪后点包抄接应凌空抽射打破僵局,上半场以1:0领先。

易边再战,两队打得难解难分,但谁也无法敲开对手的大门,最终联合队以1:0的胜势保持到终场结束,拿到冠军。

## 芦玉菲:完成一次战胜自己的过程

25日,第十四届全运会体操项目开始了个人单项的角逐,河南名将芦玉菲在女子高低杠比赛中,发挥非常稳定,位居第二,收获一枚银牌。这也是河南女子体操在全运会历史上获得的首枚奖牌,继成为河南首位参加奥运会的女子体操选手之后,这位郑州姑娘再度创造了河南体操的历史。

从奥运会归来之后,作为河南女子体操的主力,芦玉菲此次全运会的比赛任务相当重,在团体比赛中,芦玉菲带领队友们闯入决赛并获得了第八名,同时通过预赛自己也拿到了个人全能、高低杠和平衡木的决赛资格。

在24日女子全能比赛中,在高低杠、平衡木、跳马三个项目过后,芦玉菲总分排在第三位,但在最后一项自由体操的比赛中出现失误,总成绩也滑落到第四位,遗憾地与奖牌无缘。

时隔一天,芦玉菲出现在高低杠决赛的赛场。这既是她的强项,也是一个“痛点”——在东京奥运会上她曾经两度掉杠,成绩受到了很大的影响。不过经过奥运会的磨砺,芦玉菲的心态成熟了很多,此次全运会来到西安后,整体发挥一直比较稳定。此前,在高低杠预赛中她排名第三。

决赛中,芦玉菲竟争对手中包括了上海名将范琳琳、全能比赛冠军韦筱圆。排在第一位出场的芦玉菲以一套高质量的动作,赢得了观众的好评,特别是当她结束动作,稳稳地站在地上那一刻,场内欢声雷动,芦玉菲的表现也得到了裁判的肯定,得到了14.600的高分。在随后出场的7名选手中,除了范



忆琳得到了15.200的超高分之外,其余选手没人能够再超过她,芦玉菲由此获得了这个项目的银牌。

作为奥运选手,芦玉菲其实成名已早,但这还是她第一次登上全运会的领奖台,实现了个人突破,也写下了河南体操的新纪录。这枚银牌也令芦玉菲非常满意:“主要是放平心态,就把这当成一次训练课,记住每一个动作要领,认真去完成。我觉得今天完全发挥出了自己的水平,也算是一次战胜自己的过程。”

在稍早前进行的女子跳马决赛中,预赛

中排名第一的河南选手刘津茹在第一跳时出现了严重失误,仅得到了13.140分,在经过调整后,刘津茹在第二跳中发挥出了高水平,拿到了14.360的全场最高分。可惜第一跳欠账太多,刘津茹两套动作最终以13.750的平均分排在第四名,仅仅比第三名的北京选手祁琦少了0.01分,遗憾地与奖牌失之交臂。

9月26日本届全运会体操比赛将进行最后5个单项的争夺,芦玉菲还将在平衡木比赛中出场。

郑报全媒体记者 郭韬略 刘超峰 文/图

核酸采样,该院大部队、小分队29次出征,累计派出医护人员4748人次、核酸采集1510428人次。病毒“排毒”,该院转化医学中心核酸检测实验室检测人员昼夜不休,加班加点,完成核酸检测样本431759例。救治患者,该院迅速腾空医院南部院区用来收治市六院住院患者,并派出100余名医疗队员支援兄弟医院。白衣执甲逆行,同心护佑苍生。面对本轮疫情,郑州人民医院迅速凝聚“郑医力量”,全力投身防疫攻坚战,充分展示了我市卫生健康系统中流砥柱的责任与担当。

# 难时常见白衣志 战“疫”更显赤子心

——我市卫生健康系统战“疫”中的“郑医力量”



### 采样“大白” 坚信“稳住,我们能赢”

“小朋友,别害怕,你是最棒的!”面对孩子,来自郑州人民医院的“大白”——郑东院区神经外科医生王国文等检测队员,不仅伸出大拇指鼓励,还跪地操作。一个多月来,郑医核酸采样“大白”们奔赴二七区福南、航北社区等区域,不分昼夜连续开展核酸采样工作,他们在抗疫中践行初心使命,在大考中彰显责任担当。

时值盛夏,“大白”们穿着密不透风的防护服,戴着面屏、口罩和乳胶手套,动辄就是10余小时的连续工作,有太多的汗水无法擦拭,又有太多的勇毅烙印在脸上。他们防护服下的贴身衣服被汗水湿透,乳胶手套里的双手被汗水浸泡得发白起皱,有的中暑、呕吐、瘫倒在地,但从没有人叫苦叫累。

休息间隙,他们以天为被,以地为床,躺在硬纸板上,就是最快乐的时刻。重点人群核酸采集,许多老旧小区没有电梯,他们就一层层爬楼梯,一扇扇门地敲。返回路上,乘坐社区提供的三轮车高唱:“骑上我喜爱的小摩托,它永远不会堵车。”

“中国加油!”小朋友送来可爱画作;“你们辛苦了!”耄耋老人连声感谢。此时此刻,无论面临多少艰难险阻,他们心中都坚定一个信念:“稳住,我们能赢!”疫情防控期间,该院共派出大部队、小分队29次,累计派出医护人员4748人次,核酸采集1510428人次。

### 病毒“排毒” 昼夜奋战轮番上阵

核酸采样医疗队冒着烈日在外战斗,郑州人民医院转化医学中心核酸检测实验室的检测人员也是一级战备状态。他们是疫情防控战线上的“排雷兵”,直接面对的可能就是高浓度病毒样本,可谓是与德尔塔病毒短兵相接。7月30日凌晨1时,转化医学中心主任宋银森接到通知,要求做好大批量核酸检测准备。从那时起,他和17名队员就开启了超负荷工作模式:工作量激增20多倍,14台仪器24小时不停转,几个小组轮番上阵,吃住全在医院,每人每天只能休息4个小时。

因为检测一旦开始,至少8个小时实验室的门是不打开的,当班的小组成员也不出来,否则浪费一身防护服不说,实验室还要重新消毒。这中间,想要透口气、喝口水,去卫生间,都不可能。

“所有的防护用品,都必须戴着!这是安全,也是责任。”宋银森对队员经常这样说。因为检测的过程风险重重,标本是不是含有新冠病毒,在结果出来之前,谁都不知道。提取核酸时稍有不慎,标本就可能通过溢洒、气溶胶等不同方式对人体造成危害。检验人员必须慎之又慎,才能找出其中暗藏的“地雷”,同时又要保护好自身。

从实验室出来,他们的头发、衣服全部被汗湿透,有些人甚至会出现脱水、脱水现象,但大家都说自己身体能挺得住。

“没什么困难,有困难都自己克服了。”问起家里的困难,大家都异口同声地说。可检验师张晓林的妈妈前几天刚做了手术,她只在家里照顾了一天。



### 腾空院区 全力收治救护患者

为了切断疫情传播,我市迅速确定了四家六院分流患者定点医院,郑州人民医院南部院区是定点医院之一。这是令人惊叹的“郑医速度”。8月6日,短短两个小时,医院就安全转出125名患者至院总部和郑东院区,连夜腾空南部院区,完成保洁消杀、病区改造等系列动作,次日接收100余名分流患者。

这是令人感动的“郑医温度”。由于隔离病区的特殊性,这里的白衣战士不仅要全力救治患者,还要化身保洁员、服务员、快递员、甚至“Tony老师”,全面照料患者的日常生活,帮助他们收垃圾、拖地、送饭、理发等。有一位股骨骨折并有老年痴呆的患者,生活完全不能自理。从褥疮护理翻身到饮食喂药、大小便护理,外科二病区主任刘志昂和队员们全都帮办了,还每天通过手机帮助患者和家属视频聊天。

“太感动了,我都不记得是今天过生日,你们想得也太周到了!”在RICU病房,护士长张保江无意间得知,一个从非洲回国患者即将过生日,于是瞒着他精心准备了生日蛋糕和长寿面,生日当天还拨通了微信视频,让他隔空与妻子、女儿一起庆生。

郑州人民医院总部作为封控、封控区域群众及隔离观察人员定点收治医院,医务人员更是对患者给予无微不至的服务。在隔离病区生孩子,对于医护人员和产妇来说都是考验。医护人员穿着厚厚的防护服,行动不便;产妇没有家人陪伴,难免会担忧、焦虑。以前一个多小时就能做完的手术,现在往往需要奋战两个半小时,甚至还要全力救治凶险性前置胎盘、胎盘早剥等危急重症产妇。疫情期间,共有44个新生命在这里诞生。

### 守望相助 倾力驰援兄弟医院

“郑州必胜!郑州加油!”8月5日上午,铿锵有力的呼声在郑州人民医院文化路院区回荡。该院派出54名医护人员紧急驰援市三院北院区、阳城医院。战“疫”期间,郑州人民医院先后派出100多名医疗队员支援市六院、市三院等兄弟医院,真正体现“若有战,召必回,战必胜”的奉献和担当。

“作为一名青年党员,危急时刻就应该挺身而出。”23岁的毛维文,是器官移植中心护士,第一时间报名参战。他曾写下这样一段话:“我是光,我会发光,尽管我只是一根火柴,并非太阳,但是我依然会绽放我所有的能量,让黑暗退却,让光明到来。”

在隔离病房,他负责的一名高烧肺结核患者脾气有点暴躁,他会耐心安慰鼓励他,有时候还会“批评”他。在他的苦口婆心劝说下,患者开始积极配合治疗。他说:“这个时候,除了治疗,患者还非常需要关爱。”洗澡、抚触、喂奶、哄睡……在市三院北院区隔离病房,有一个刚出生10多天的小宝宝,不能和妈妈在一起,护士乔二丽就成了“临时妈妈”。

这样的感人故事,还有很多很多,纸短情长,难以尽诉。难时常见白衣志,战“疫”更显赤子心。在新一轮战“疫”中,郑医人承担的远不止这些。在机场,在冷链方舱,在后勤保障等各个战场,郑医人主动担当、勇敢逆行,以“严务实勤、仁爱敬廉、崇贵自远、知行合一”的郑医精神,贡献了“郑医力量”,体现了郑医担当,交出了郑医答卷,成为全市卫生健康系统疫情防控阻击战中流砥柱。

本报记者 汪辉 通讯员 陈慧 文/图

